

Почетная миссия**Политехники - в эстафете огня XXVII летней универсиады**

Трое спортсменов-политехников были удостоены чести принять участие в эстафете огня XXVII Всемирной летней универсиады, очередной этап которой проходил 9 мая в Волгограде.

Это преподаватели кафедры физического воспитания ВолгГТУ Артем Станиславович Гладких и Илья Владимирович Козлов, а также студент 3 курса факультета автомобильного транспорта (гр. АТ-314) Дмитрий Сенкин. В числе более 40 других достойнейших спортсменов - студентов и преподавателей волгоградских вузов - они пронесли факел по улицам и площадям города-героя на Волге в знаменательный день 68-летия победы в Великой Отечественной войне.

Стартовала эстафета огня с площади Павших борцов. Многочисленные жители и гости нашего города горячо приветствовали факелоносцев на всем пути их следования. Надо отметить, что Волгоград стал пятым по счету городом на российском этапе, который представляют более 30 городов-участников акции. И завершится эстафета 6 июля в г. Казани торжественной церемонией открытия XXVII Всемирных летних студенческих игр.

Легкая атлетика

Наши спортсмены в международном пробеге



Спортсмены ВолгГТУ: Олег Карпов (гр. АУ-321), Ярослав Сальников (гр. АУ-320) - оба студенты 3-го курса машиностроительного факультета - и первокурсник ФЭВТ Федор Пеплин (гр. ИИТ-173) под руководством старшего преподавателя кафедры физвоспитания техуниверситета Вячеслава Викторовича Грошева приняли участие в X Международном студенческом легкоатлетическом пробеге Ижевск-Минск, посвященном 68-летию победы в Великой Отечественной войне и 70-летию победы в Сталинградской битве, который проходил с 4 по 8 мая.

Свой забег наши спортсмены начали от Кургана Славы - более чем в 30 километрах от Минска - и завершили его у стен Белорусского национального технического университета - у стелы погибшим в годы войны сотрудникам и студентам вуза. Вместе со студентами из Ижевска, Нижнего Новгорода, Минска и других городов-участников пробега политехники посетили памятные места столицы Беларуси и приняли участие в заключительном митинге-реквиеме у стен БНТУ.

Проект**«Со спортом дружить - здоровым быть»**

Студенты Волгоградского государственного технического университета приняли участие в реализации социального проекта «Со спортом дружить - здоровым быть», который проводился в рамках федерального проекта партии «Единая Россия» «Дворовый тренер». Кстати, руководителем проекта является трехкратная олимпийская чемпионка, депутат Государственной Думы РФ Ирина Роднина.

Координатором данного соцпроекта, направленного на формирование здорового образа жизни детей, подростков и молодежи Краснооктябрьского района Волгограда, выступил студент факультета технологии конструкционных материалов Дмитрий Федотов (группа СП-5п) при активной поддержке волонтеров ВолгГТУ.

Еще до начала соревнований было проведено несколько товарищеских игр между командами местных школ и гимназий.

А 15 мая на дворовой спортивной площадке по улице Депутатская, 4 - 6, состоялось торжественное открытие мероприятия, в котором участвовали различные спортивные, вокальные и танцевальные коллективы города.

На церемонии открытия также присутствовали депутат Волгоградской городской думы Владлен Владимирович Колесников, являющийся инициатором и организатором волгоградского проекта, и лидер общественного движения «Содружество» Андрей Владимирович Селезнев. Почетные гости обратились с приветствием к участникам дворовых игр и пожелали им здорового заряда и спортивных успехов. После чего вручили нашим студентам судейские свистки, так как именно они являются главным атрибутом волонтеров, которые проводят дворовые соревнования.

Спортивные состязания проходили на 8 спортплощадках Краснооктябрьского района до конца мая. Кроме того, в рамках проекта также прошел турнир по дворовому футболу.

Внешт. корр.

Благодарственное письмо

ФГБОУ ВПО «Ижевский государственный технический университет
имени М. Т. Калашникова»



Благодарственное письмо

Новакову Ивану Александровичу

ректору Волгоградского государственного технического университета

Выражаем благодарность за активное участие команды студентов университета в X Международном студенческом легкоатлетическом пробеге Ижевск – Нижний Новгород – Минск, посвященном 68-й годовщине победы в Великой Отечественной войне и 70-летию Сталинградской битвы, за большую работу по укреплению дружбы и сотрудничества между высшими школами России и Беларуси.

С уважением, ректор



Б. А. Якимович
2013 год



На имя ректора Волгоградского государственного технического университета, академика РАН Ивана Александровича Новакова пришло благодарственное письмо от ректора Ижевского государственного технического университета им. М.Т. Калашникова Бориса Анатольевича Якимовича.

Б.А. Якимович благодарит И.А. Новакова за активное участие команды студентов ВолгГТУ в X Международном студенческом легкоатлетическом пробеге Ижевск – Нижний-Новгород – Минск, посвященном 68-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 70-летию Сталинградской битвы, за большую работу по укреплению дружбы и сотрудничества между высшими школами России и Беларуси.

Инициатива сверху

Студенческий спорт - в массы

В мае в Администрации Президента Российской Федерации состоялось совещание по развитию студенческих спортивных клубов, участие в котором принял председатель спортивного сектора студсовета вуза, студент группы Ф-369 Максим Кузьмин.

Напомним, что в ежегодном послании Федеральному Собранию Президент РФ В.В. Путин призвал активнее развивать спорт среди студентов. В связи с этим было предложено создать Ассоциацию студенческих спортивных клубов, Попечительский совет которой согласился возглавить Владимир Владимирович Путин.

На прошедшее совещание были приглашены представители студенческих спортивных клубов ведущих вузов Южного федерального округа. Перед студентами выступили председатель Общероссийской общественной организации «Российский союз молодежи» Андрей Иванович Платонов, начальник департамента управления Президента по общественным проектам Администрации Президента Российской Федерации Владимир Витальевич Попов и др. После чего участники обсудили в целом развитие студенческого спорта в вузах, а также поделились опытом своей работы.

Главная задача, поставленная перед студенческими спортивными клубами, – сделать студенческий спорт массовым, создав в вузах как можно больше спортивных направлений, востребованных среди студентов.

Пауэрлифтинг**Серебро с «привкусом» золота**

В апреле, с 9 по 12, в очередной раз прошли соревнования по пауэрлифтингу в зачет Универсиады вузов города Волгограда.

В последние годы традиционно такие соревнования проводились на нашей базе, начиная с позапрошлого года – в новом зале силовых единоборств. Высокий уровень спортсменов, качественное судейство, прекрасный уровень организации – все это оставило приятное впечатление. На этот раз был изменен регламент проведения соревнований. И самое главное – впервые соревнования проводились без использования специальной экипировки для спортсменов (так называемый классический пауэрлифтинг).

Не секрет, что пауэрлифтинг сейчас стремится войти в число олимпийских видов спорта, и вследствие этого стала очень популярна безэкипировочная версия этого вида спорта (классический пауэрлифтинг). И вот на данной универсиаде вузов было принято решение отойти от использования экипировки в пользу еще большего развития массовости.

В этом году наша сборная, будучи безоговорочным лидером всех предыдущих лет, понесла весомые потери. Закончили обучение, а значит и выступление на этих соревнованиях, многие сильнейшие спортсмены-политехники. К тому же безэкипировочный пауэрлифтинг подразумевает несколько другие системы тренировок, что было внове для наших спортсменов. А значит, предсказать, как сложится борьба в этом году, было очень сложно. Из особенностей можно также отметить то, что снова дали возможность участвовать в соревнованиях преподавателям, что существенно могло повлиять на итоговый расклад сил.

Несмотря на все трудности, наша сборная выступила очень достойно, взяв призовые места в следующих категориях:

- до 53 кг (I и II место) – Дмитрий Коломиец и Сергей Коломиец (ХТФ);
- до 59 кг (I место) – Сергей Руссков (МСФ);
- до 105 кг (I место) – Евгений Николаев (преподаватель кафедры физвоспитания);
- до 120 кг (II и III место) – Максим Манжела (преподаватель кафедры физвоспитания), Сергей Белоусов (АТФ);
- свыше 120 кг (II и III место) – Василий Ларцев (ХТФ) и Аркадий Долгов (преподаватель кафедры физвоспитания).

Борьба шла вплоть до последнего дня, и только на самом «флажке» (в последний день) нас на одно очко обошел волгоградский аграрный университет.

Таким образом, по итогам соревнований наша команда заняла второе место, уступив лишь одно очко аграрному университету, который оказался на первом месте. На III месте – команда волгоградской академии физкультуры.

Особенно хочется отметить наших преподавателей – Евгения Николаева, Максима Манжелу

и Аркадия Долгова, которые смогли показать класс для наших студентов, мотивировав их тем самым на покорение новых высот.

Участники соревнований.

Гиревой спорт**На высшей ступени пьедестала**

В рамках Универсиады вузов Волгограда проходили соревнования по гиревому спорту. Местом их проведения был спортзал в новом высотном здании волгоградского техникуниверситета.

В ходе упорной борьбы 1-е место заняла сборная ВолгГТУ, 2-е место – спортсмены ВолГАУ, на 3-м месте оказалась команда ВГАФК.

Представляем наших призеров и победителей: 1-е место завоевали Д. Коломиец (химико-технологический факультет), М. Бессарабов (аспирант кафедры философии), Я. Юкин (автотракторный факультет); 2-е место заняли С. Коломиец (химико-технологический факультет), Е. Липянец (факультет автомобильного транспорта), А. Кокорин (факультет технологии конструкционных материалов); на 3-м месте – П. Портнов (автотракторный факультет), А. Лата (факультет технологии конструкционных материалов). Хорошо выступили В. Башкатов (химико-технологический факультет) и В. Михайличенко (факультет автомобильного транспорта).

Также принимал участие преподаватель кафедры «Физическое воспитание» А.А. Долгов. Отдельно хочется поблагодарить судейскую бригаду в лице Д. Соколова (ХТФ), В. Дикарева (ФТКМ), Е. Михайленко (ФЭВТ). А ребятам хочется пожелать новых спортивных побед!

М.В. Манжела,
тренер, ст. преподаватель кафедры физвоспитания.

Новости филиалов**Урожай наград**

Три дня, 14 - 16 мая, на стадионе им. Ф.Г. Логинова проходили соревнования по легкой атлетике в зачет Спартакиады вузов г. Волжского.

По информации сайта Волжского политехнического института - филиала ВолгГТУ, лучшие результаты показали: Анна Мусаева (ВМС-138), занявшая II место в беге на 400 и 200 метров; Данил Урываев (ВАУ-326) - I место в беге на 400 метров; Владимир Шайкин (ВТМ-321) - I место в беге на 1500 метров и II место на 800 метров; Артем Кондрашов (ВЭ-411) - II место в беге на 1500 метров; Анна Попова (ВЭ-411) - II место по прыжкам в длину; Сергей Гуляев (ВАУ-426) - I место в метании гранаты.

Команда девушек завоевала I место в эстафете 4x100 метров, а команда юношей - II место. В итоге - III общекомандное место по легкой атлетике у ВПИ.

И последний вид соревнований в зачет Спартакиады вузов проходил 17 мая в плавательном бассейне Центрального стадиона им. Ф.Г. Логинова. Очень хорошо выступила сборная команда политехнического института по плаванию, занявшая I место!

В личном зачете на дистанции 50 метров вольным стилем I место - у Дмитрия Мاستикова (ВИП-108), II место - у Андрея Иванова (ВМС-138), IV место - у Даниила Чистякова (ВТМ-421), проигравшего сотые доли секунды сопернику, занявшему третье место.

Среди девушек II место заняла Юлия Ощепкова (ВЭ-211), III место - Дарья Макарчук (ВЭМ-113).

В смешанной эстафете 4x50 метров вольным стилем сборная команда ВПИ в составе: Юлии Ощепковой, Андрея Иванова, Дарьи Макарчук, Дмитрия Мاستикова - с большим отрывом заняла I место! Остальные члены сборной команды значительно улучшили свои прошлогодние результаты.

Юное дарование

Королева делает ход



Часто ли вам доводилось встречать королей? Юных, целеустремленных, увлеченных, умных... Нет? Тогда одну из них мы вам представим. Галина Мироненко - второклассница лицея №5 - названа одним из журналов «Шахматной королевой». К этому неофициальному титулу Галя шла несколько лет, побеждая в соревнованиях разного уровня.

Когда Галина была маленькой, на шахматы ее привела мама Таисия Николаевна Мироненко, старший преподаватель кафедры ИСЭ. Почти сразу стало понятно - у девочки неплохие перспективы, а талант, как известно, надо развивать. Вот и вошли шахматы прочно в жизнь всей семьи. «Это упорный, каждодневный труд, - признается Таисия Николаевна. - По три часа в день занимаемся». Но главное - результат. Свои первые серьезные соревнования Галя выиграла в 2010 году, затем она становилась лучшей в городе, области, Южном федеральном округе, вошла в состав юношеской сборной России. На одном из соревнований на маленькую шахматистку обратил внимание гроссмейстер Виктор Викторович Варавин. Поверив в девочку, он стал ее наставником.

Прошедший месяц для Галины Мироненко стал поистине победоносным. В середине мая в Греции в городе Халкидикия проходил чемпионат мира по шахматам среди школьников. Галя выступила очень успешно, заняв пятое место в общем зачете и первое место среди девочек своего возраста. Кстати, лучшей она стала и среди своих соотечественниц. А 30 мая в Костроме завершилось первенство России среди мальчиков и девочек до 9 лет. И снова - I место. Из 11 туров Галя выиграла 10, и еще до окончания первенства знала, что стала чемпионкой. Эта победа дает право Г. Мироненко попробовать свои силы в следующем году на первенстве России в возрастной категории до 11 лет, а еще участвовать в чемпионате мира среди мальчиков и девочек до 8 лет, который пройдет в декабре в ОАЭ.

На вопрос, кем бы Галина хотела стать в будущем, она уверенно отвечает: «Чемпионкой мира». И мы верим, что это непременно так и будет.

Наталья Толмачева.

Шахматы**В шаге от победы**

В марте, с 18 по 21, проходил турнир по шахматам в зачет Универсиады г. Волгограда. Во многих командах был подобран сильный состав.

Так, команда ВолгГТУ состояла из тщательно отобранных игроков: И. Шилин (ИВТ-460), К. Сперцян (ПРИН-166), Д. Гаврилов (ТЭРА-6), А. Погорелов (ИВТ-160), И. Огаджанян (АПП-222), Д. Земцова (ИВТ-460), В. Сучков (ЭМФ-255), Ю. Фридовский (ЭП-261), Д. Иванкина (ЭП-261). Главными соперниками были команды ВолГУ, ВолгГМУ и ВГАФК. До последнего дня три команды шли на равных. И только в последней партии решилось распределение мест.

1-е место заняла команда ВолГУ, 2-е место - команда ВолгГТУ, 3-е - сборная ВолгГМУ. Команда ВолгГТУ отыграла турнир на высоком уровне, показав свое мастерство и упорство в борьбе за место с результатом 7 побед и 2 ничьих. Отличный результат показали капитан сборной Иван Шилин (ИВТ-460) и Антон Погорелов (ИВТ-160), не проиграв ни одной партии.

В.М. Поздняк, ст. преподаватель.

Спартакиада общежитий**И снова вторые**

Два дня, 9-10 апреля, на спортивной базе волгоградского медицинского университета проходила Спартакиада общежитий высших учебных заведений города Волгограда по 5 видам спорта: дартсу, шахматам, перетягиванию каната, настольному теннису и армспорту.

Наша сборная была составлена на основе двухуровневого отбора: непосредственно по состязаниям в каждом отдельном общежитии, а впоследствии – в соревнованиях между четырьмя нашими общежитиями. В состав сборной вошли около 30 лучших спортсменов.

В ходе упорной двухдневной борьбы нашими ребятами были завоеваны 4 призовых места: армспорт (III место); настольный теннис (II место); перетягивание каната (II место у мужчин и девушек). В перетягивании каната развернулась самая зрелищная и упорная борьба за призовое место между ВолгГТУ и ВолгГМУ. Выиграв у спортсменов ВолгГМУ предварительные состязания, наши студенты вышли в финальную часть без поражений, но свои стены помогли хозяевам одержать трудную победу. Для этого потребовалось назначение дополнительных поединков ввиду равенства очков.

По итогам состязаний сборная техникуниверситета, повторив результат прошлого года, вышла на II общекомандное место.

**И.С. Тамаров,
ст. преподаватель.**